

MAGYAR KURIR

Indult Bétsből, Kedden Julius' 1 - ső napján, 1817 - dik esztendőben.

Nagy Britannia.

E' folyó Hónapnak az elején igen sok ujj arany pénzt vittek a' pénzverő-házból az Angliai Bankba. Mind fél, és dupla Szuverének. Különös szépségűek, és a' Király' képe rajtuk nagyon jól el vagyontalálva. A' hát-oldalokon mind az egyes, mind a' dupla Szuveréneknek a' Sz. György képe van ki ábrázolva, a' mint ez a' Sárkányt meg öli. A' fél Szüveréneknek ugyan azon felén a' Királyi tziemer vagyont. Az Esztendő éppen az, a' melly az ujj ezüst pénzeken.

A' Londoni Udvari ujjság e' Hónap' 10-dikéről, Lord *Viscount Strangfordnak* a' Svétziai Udvarnál rendkívül való követté, és a' Britanniai Udvarnak meg hatalmazott Ministerévé való neveztetését említi. Ugyan azon napon választatott *Abbot* úr helyébe *Peel Robert* az *Oxfordi* Universitas' képviselőjévé az Alsó-Házban. — Szinte az nap ujjította meg az alsó Háznak ülésében *Generalis Thornton* azt a' projektumot, melly az Asszonyoknak eddig szokásban lévő megkorbátsolásokránt már jóval ez előtt tétélett. Ő azt jóvalolta, hogy a' korbáts helyett rendeltetnék inkább 3 Hónapi árestóm nehéz munka mellett. Feltétele jóvá hagyatott. — A' következő napon Lord *Folkstone* azt projektálta, hogy a' Régens Princzet azeránt kellene megkérni, hogy olyan rendelés tétetődnek, melly szerént mind azoknak a' személyeknek, egy a' név, kor, mesterség, befogás' ideje 's helye szerént el-

készített laistroma adódnék be az alsó Háznak, kik közönséges vagy is olyan befogó levélre fogattattak be, mellyet egy Status Titoknok, és 6 Titkos Tanácsosok alá irtak. *Canning* úr ellene volt, hogy a' kívánt laistromban az elfogattaknak életidejeken, és befogások' helyén kívül más egyéb feljegyződnek. Ugyan így nyilatkozta ki magát *Hiley-Addington* úr is, úgy okoskodván, hogy minden befogattak' neveiknek kihirdetése, a' mostani környülállások között nagy károkat fogna maga után vonni.

A' Felső Háznak e' h. 12-diki ülésében annak a' Titkos Biztosságnak, melly az Ország' állapotját illető irások meg vizsgálására volt kirendelve, kinyilatkoztató irását benyújtotta Lord *Harcuby*, és annak kinyomtatása mindjárt meghatározatott. *Liverpool* erre azt jelentette, hogy alkalmasint lesz nemes szívű baráti közzül valaki, a' ki a' következő napon rendelést fog kérni a' *Habeas Corpus Acta'* fel függesztésének tovább való halasztásáért.

Annál kívántsibban lesték várták az Anglusok, hogy mire üt már ki annak a' *Watsonnak* a' dolga, a' ki Felső bántásért vádoltatott be; mivel meg volt törvényesen tiltva, hogy míg tsak szententzia nem hozódik, ne merészeljenek az ujjság írók valamit felőle kinyomtatni. Nem is irtak még ezek semmit is erről a' nevezetes per alatt lévő dologról. Hanem minekelőtte az említett tilalom ki jött volna, már az előtt egy levélen *Attorney-General'* Beszédének egy része világot

látott. Annak illyen forma menetele va-
gyon. Legelsőben is felvessi a' vád' pont-
jaít; — felhord minden törvényeket, va-
lamelleyek tsak a' felségbántásról szólla-
nak, minémüek a' III. Eduard 25, és III.
György' 35-dik uralkodási esztendejéről
valók. — Azután azt mutogatja meg, hogy
Vatsonnak tzimborásaival együtt elköve-
tett tselekedetei együtt véve, nem tsak
az hogy elegendők, de még sokak is arra,
hogy ő Felségbántónak íteltessen. Erő-
sen állítja, hogy az özszeesküdteknek
egyenesen a' volt a' céljok, hogy a' ka-
szárnyákat felgyújtsák, a' katonaságot el-
ámítsák, *Towert*, a' pénzváltóhelyet, a'
Királyi palotát elfoglalják, és hogy az or-
szág szerkeztetését fenekestől felfordítsák.
Ezután Vatsont magát érdeklő környülál-
lásokba ereszkedik. Nevezetesen a' nála
találtatott papirosokat, 199 pikákat (dár-
dákat) úgy veszi, mint olyan tanúbizony-
ságokat, mellyek az ő bűnös célját pre-
dikálják; úgy hogy semmi kétség sem
lehet a' felől, hogy ő egy titkos Szöve-
tségnek a' tagja, melly ismét egy más ol-
lyan társaságra támaszkodik, a' melly ma-
gát Jóltévő Biztosságnak nevezi. Junius'
12-dikén, midőn már *Vatsonnak* a' pe-
re folyamatban volt, illyen foglalatu írott
tzedulákat osztottak el a' szálában: „An-
glusok, legyetek szabadok! tsak kevés
számú *Bellinghámokra* van nekünk szük-
ségünk (Bellingham ölte meg *Percevalt*)
keljete fel Anglusok! A' mi gazdag or-
szágunkban ne uralkodjon a' szegénység!“
A' General procurátornak egynéhány il-
lyen tzedulákat oda nyujtottak, a' ki azo-
kat egyszeriben a' Törvénszékkal, és a'
Sherifek közzül is egyel közlötte. Még
nem tudni, ha ki tudódott e' kinek a' mun-
kája a' leirt dolog.

Mintegy két hónappal ez előtt *Bris-
tolhoz* közel egy paraszt kalyibának az
ajtájánál egy asszony jelent meg. Az ágy-
ra mutatott, hogy szeretné magát kipi-
henni rajta. Sem beszédjén, sem jelein

akkor hamarjában el igeződni nem tud-
tak. Élete módjából, és tselekedeteiből
Indiai születésűnek vélték; mert tsupa fü-
vekkal élt, mellyeket a' maga módja sze-
rént készített meg. A' kardot, és tört
mind két kezében igen jól tudta forgatni.
Szeretett úszni. Johbról balfelé irt mint
a' Napkeleteik. Színe Czirkassziait ábrá-
zolt. Irt egy levelet egy orvoshoz, melly-
nek párját vették, és nagy ügyyel bajjal
annyit tudtak ki venni belőle, hogy ab-
ban azt köszöni meg a' mondott orvosnak,
hogy hidegleléséből kigyógyította. Mivel
pedig a' tengeritolvajok ellen, kiket *Mak-
rattusoknak* nevezett, haragját jelentet-
te ki: tehát úgy vélekedtek, hogy talán
azoknak hajójokrol szaladt el, rosszul bán-
ván azok véle. Már most azomban ki sült,
hogy ez az idegen asszony nem egyéb
ámitónál. Valóságos Anglus születésű *Vi-
theragéból* való *Devonsirében*, és *Ba-
ker Máriának* hívják. Napkeleti Indiá-
ban szolgálóskodott valaha, és telyes éle-
tében kóborló volt. Résőbbben a' Czigá-
nyokhoz adta magát, kiknek nyelveket is
megtanulta, és természeteket beszívta.

A' Britanniai armádiának jelenlévő
állapotja ez: áll az az Artilleriát is oda
számlálván 166,865 főből. A' fekete Re-
gimentek, a' *Ceyloni*, és Jöreménségfo-
kai seregek, mellyek 201 Tisztből, és
3854 közemberekből állanak, nintsenek
a' kitett summában.

Wellesley Pole úr meg tette a' ren-
deléseket, (eddig ugyan már meg is esett),
hogy a' szép *Waterloonak* neveztetett hid
amaz esmeretes híru *Watterloói* ütkö-
zetnek napján t. i. Jun. 18-dikán nyitód-
jék-meg. Úgy volt a' feltétel, hogy a'
Régens Printz, a' *Yorki* és *Wellington*
Hertzegek lovagolnának azon legelőször
keresztül. A' nemes Lord azon a' lovon
fog által menni rajta, mellyen az ütkö-
zetben ült. Minthogy pedig most 4, 5
ezer ember vagyon Londonban, a' kik az
ütközeten jelen voltak, hihető hogy ezek

is fogják a' napnak innepi pompáját nevelni. Az úgy nevezett *Watterloói Comité* v. is Biztosság ismét 10 ezer font Sterlingeget küldött *Blücher* Hertzegnek a' végre, hogy ezen summa azoknak a' gyermekeknek hasznokra fordíttasson a' kik ez 1815-diki Háborúban Attyaiktól megfosztattak.

B r a s i l i a.

Mind kevesebb, és kedvezőbb tudósítások érkeznek innen. Már most azt is hírlelik, hogy valamint *Bahia*, és *Maranham*, úgy Seara Tartománya is megmaradt a' hűségben. Sőt ugyan ezen Tartományok segítik a' Királyt a' *Fernambukói* fellázzadtak ellen, kiket már most erősen szorítanak. A' *Carasco* és *Mercurio* nevű Hajók már Aprilis' elején kiszállottak, hanem megérkezések előtt az *Insurgensek Fernando Noronha* már elfoglalták vólt. Nagyon buzgón viseli magát a' Bahiai Kormányozó, a' ki minden nem éppen szükséges seregeket a' *St. Francisco* folyó vize' partján öszveszedett, és a' földnépéből is egy részt fel fegyverkeztetvén, mind ezeket együtt indította el *Jonquino de Mello* Generalis vezérlése alatt. *Fernambuko* tartományában ujjabban egy *Alagras* nevű kerület ütötte fel magát, mint volt a' híre, az azon vidéken parantsoló Oberster bujtogatására; de tsak hamar ismét letesenededett. Mind Északról mind Délről *Fernambuko* körül, Portugalliai vitorlák lobognak. Magok ennek a' Kapitányságnak józanabban gondolkozó lakosai szívszakadva várták segítettések' idejét, melyben a' Király mellett jelenthessék ki magokat.

A' *Hamburgi Correspondens* nevű ujjság éppen ezeket közli egy olyan levélből vélünk, melly egyenesen *Rio-Janeiróbol* jött Aprilis' 10-dikétől. Azonkívül hogy a' Bahiatól való félelem ebben is haszontalannak mondatik, még az is van abban, hogy a' *Korona* egészen le-

mondott arról, hogy Birtokait dél felől terjeszteni kívánja. Ebből az a' jó jön ki, hogy ide fordított seregeit *Fernambukó* ellen használhatja. A' minthogy úgy is van ezen irás szerént a' dolog, hogy minden Portugallus seregek parantsolatot kaptak, hogy *Maldonado*, és *Montevideo* Tartományaiból, egy szóval a' *La Plata* folyó víznek bal partjáról térjenek vissza. Nem kevésbé fogják ezek a' *Pernambukói* zabolázó sereget meg erősíteni. — Külömben némelly ujjságlevelekben volt szó arról is, hogy *Lecor* nagyon panaszkodna az eránt, hogy katonái között a' fejetlenség és nyakasság igen nagyon elhatalmazott.

A' Rio Janeirói tudósítások szerént *Conde de Barca* (előbb *Araujo* név alatt volt esmeretes) *Marquis Agujar* halála után a' külső dolgokra ügyelést által vette. Igen nagyon gyenge egészséggel bír.

Portugallia.

Hogy Portugallia attól a' veszedelemtől megmenekedett, mellyel azt a' közlelbbi darabokban elég bőven leírt öszvesküvés fenyegette, ha ugyan igaz; egy Dámának lehet *Lord Beresford* után köszönni, mivel ez adott hírt legelőször a' Lordnak róla. Eddig az ideig 30-ra teszi azoknak a' személyeknek számát, a' kik elfogdostattak. Báró *Eben* is egy azok között, kinck különös élete' folyása, hogy a' *Times* nevű Anglus ujjság után ide is egy két szóval lerajzoltassék, megérdemli. Ez a' személy származására nézve nem Portugalliai, hanem Német. Szinte 12 esztendővel ez előtt került Angliába, még pedig úgy mint hadi fogoly. Nem volt több köz *Dragonysnál*, és fogságában is tsak úgy bántak véle. Ezen állapotjában idejét rajzolgalással töltötte. Nevezetesen azoknak a' külömbféle nemzetbeli katonáknak öltözeteiket festette, a' kiket valaha látott. Apródonként ebben a' dologban annyira ment, hogy egy képekkel kereskedő festéseit tőle meg vette,

és azokat árulhatta. Mind szembetünőbbek lettek azok. Valaki figyelmetessé tette azokra a' mostani Régens Princzet is, a' ki abban az időben *Valesi* Hercege volt. Ebből Ebbenek az a' használt, hogy a' Printz ötlet fogságából szabadon bocsátatta, és megelégedését egyébként is éreztette vele. Midőn pedig barátjai' unszolására reá tért, hogy *Carltonhouseban* meg jelenjen, a' Printznek, háládatossága felől való meggyőzésére, egyszerre csak úgy adja ki magát mint *Báró Eben*; mert igazán az is volt, hanem különös okok kényszerítették karakterét eltitkolni, valamint hazáját *Lübecket* is *Hannoverával* feltserélni. A' Régens Printz ezután egy házat adott néki *Pallmallban* napkeletre *Carltonhouse-tól*, a' hol idejét a' 10. dik Huszáregimentbeli Tiszteknek tanításával töltötte. Nagy betsület volt ez reá nézve, mivel ezen Regimentnek maga a' Régens Printz lévén az Oberstere, igen nagy bizodalom tetszett ki ebből. Ugyan ezen időben irt egy könyvet is kivált a' köz Lovasok számára német nyelven, melly a' Régens Printznek parantsolatjából Anglusra által fordíttatott, és minden lovas katonának le kellett azt így anglusra fordítva a' maga számára tulajdon kezével írni. Ezen az úton rövid idő múlva Hadnagyá, majd ismét az említett Regimentben Kapitányá lett. Továbbá egy ujj házat is kapott. Minekutánna pedig a' háboru Portugalliában el kezdődött, itt olly hasznos szolgálatokat tett, hogy csak hamar Generalmajorrá tétetett. Illyen fővel szolgált *Wellington* alatt, és így van a' neve az *Armádia Laistromában* is feljegyezve. *Ebennek* nagy természeti talentoma vagyon, de csak született nyelvén tud egy keveset olvasni, és írni, ezenkívül rajzolni. A' nagy világhoz való nevelése nem volt, hanem maga magát formálván, ahoz csak ugyan hozzá köszörülődött. —

Lord Beresford *Lacerda* nevű Ad-

jutánsát már el küldötte Angliába, hogy *Falmouthban* hajóra ülven *Rio Janeiroba* a' Portugalliai Udvarnak vinné meg a' iörténet' hírét.

Északi Amerikai Egyesült Státusok.

Nem régiben emlékeztünk *Cobbetnek* Angliából való kiköltözéséről, a' ki Északi Amerikában a' hova szándékozott, nem sokkal ez előtt, megérkezett. A' *Bostoni* levelek a' múlt hónap 14. dikétől azt írják ő róla, hogy leg első dolga ezen a' földön a' volt néki, hogy egy irást intézett az Amerikai Néphez. Ennek kiadásában fő tzelta az volt, hogy azokat az Anglus leveleket megtzáfolná, mellyek az ő kiköltözését adósságából való ki nem vergődhetésének, és annak tulajdonitják, hogy *Lokhartt* úr ötlet megkorbátsolta volna. Jelenti egyszer'smind azt is, hogy rövid nap jövendő tudományos munkáinak laistromát ki fogja adni. — Azt állítja, hogy írásaiból elmenetele előtt többet mint 1000 font Sterlinget vett be Angliában, és hogy ha miadene el adódik, leg alább is 20,000 font Sterlinget reményl belőle. Végre a' *New-Jork-Evening-post*' kiadójaival fogadni akar, hogy az Angliai igazgatás, mellyet nagyon tsúfosan elnevez, leg fellyebb is 3 esztendeig áll fenn. Erre a' *Bostoni Advertiser* nevű ujj-ság azt mondja, hogy ő tanátsolja a' fogadásra való reá állást, hanem csak azt javasolja, hogy a' pénzt bátorságos helyre kellene le tenni.

Egy *Washingtoni* 2. dik Májusi irás szerént az Amerikai Kormányshék nagy darab földet a' *Missisipi* tartományában eladott igen oltsón egy *Frantzia* tsapatnak, az alatt a' feltétel alatt, hogy ott szőlőket, és olajfa kerteket plántáljanak a' vevők. 14 esztendő esztendő elfolyása alatt kell a' vevés' árát le fizetni, interes nélkül. Több mint 500 *Frantzia* bnjdosók, kik között sok nevezetes személyek vagynak mint p. o. a' két *Lallemandok*, *Le-*

fevre Desnouettes, Clauzel, Garnier des Saintes, Lasanal, és sok kalmárok és mesteremberek telepedtek ezen a földön meg.

A' Frantzia ujjságok szerint Generális *Vandamme* is már hajóra ült, és megyen Északi Amerika felé.

Egy Philadelphióban készített felszámolás szerint az ezen folyó esztendőben esett Aprilis 26-dikáig több mint 20 ezer Európai emigransok érkeztek meg Amerikába. *Bonaparte József* nem messze Baltimorétól egy várost épít, melyben tsupa Frantziák fognak lakni. Azt mondják, hogy 12 ezer ember fog meg férni benne, és különös izléssel és pompával építetik.

A u s t r á l i a.

Míg az ujj Világ napnyúgot felé háborúban foglalatoskodik, az alatt sokkal szelidebb hírek jönnek hozzánk délfelől az erre fekvő ujj Világ' bizonyos részeiről. Azok közé a' számtalan szigetek közzé, mellyek Délre leg-messzebb fekszenek, és öszveséggel *Ausztráliát* teszik, tartoznak a' *Társaság Szigetei* is. Az ide való lakosok mind ezideig pogányok voltak. Most említik a' Londoni levelek, hogy egy ezen említett szigetek között, t. i. *Otahite* a' múlt esztendő kezdetétől fogva egészen bé-vette a' keresztyén vallást. Maga ugyan a' Király, kinek *Pomare* a' neve, már 1808-ban keresztyénné lett; de éppen azért népének egy része fel-támadván ellene, felét Státusainak elvesztette. 1815-dikben Nov. 12-dikén ellenségein tökéletes győzedelmet vévén, azoknak legfőbb vezérjeket *Upufarát* megölette. A' többekkel azomban különös szelidséggel bánt, mellyel azt nyerte, hogy seregenként tódultak vallására, töl élletesen meg lévén győződve a' felől, hogy az a' Vallás, melly a' hibáknak meg engedését parantsolja, igaz Vallás. Térdre hullva könyörögtek meggyőzőjöknek, hogy ke-

resztelkedhessenek meg. Ettől fogva *Pomarrét* a' Sziget' egyedül való Urának meg esmérték, — mindenfelé a' keresztyén Vallás szerént való Isteni tiszteletet lábra állították. A' nép maga segíti Királyát a' pogányság' emlékeztető jeleinek eltörlésében. Tépik, rontják az eddig emberi vérrrel fetskendezett, és a' Babonáság áldozatainak tsontjaival fedett *Möriakat* (Bálványok' templomait) mindenfelé le, és helyettek keresztyén Templomokat, és Kápolnákat építenek. *Kimeo*, és több más szigetek is napnyúgot felé le mondtak a' Pogányságról és keresztyéneké lettek.

A' tsendes tengernek más részén *Owhyhee* szigetén (egy ez a' *Sandwich* szigetek közzül, mellyen ama híres *Kuk* megöletett) úgy látszik, hogy egy időtől fogva egy ujj kereskedői hatalom formálódik. Az Anglusok nyelveket, és szokásait oda bevitték. Számos Amerikai és Angliai hajós legények szolgálatot vettek ezen Szigetek' Uránál, a' ki több Amerikai hajókat vétetett, és azoknak mustrájára Státusaiban másokat is építetett. *Tamaahmaal* a' neve ennek a' Fejedeleme-nek. Jó karban lévő Magazinumokkal, és sok kintsel bír.

Spanyol Ország.

Cadixban a' *La Caraccai* Hajóépítő hely nem régiben a' lángoknak prédájává lett. Úgy gyanakosznak, hogy ez valami istentelen kéznek a' munkája, a' tziel pedig felgyújtásában az volt, hogy az Amerikába küldendő hajóknak készítése ennél fogva meggátoltatnék. A' Kárt 10 millió Realesre (egy Real = 11½ kr.) teszik.

Garay' ujj Finantziai plánumának Jun. 1-ső napján írta alá a' nevét a' Király. — Egy Kir. Rendelés meg állította mind azoknak a' Papi Jóságoknak eladattatásokat, mellyek IV. Károlynak és a' R. Pápnak parantsolatjára egyformán törté-

tek. — Egy más rendelkezése által a' Spanyol Kormányzéknek a' Portugallia Spanyol országba által költözőknek szorosán való megvi'sgálása parantsoltatik. Az oka nyilvánosságos. — Gen. *Lascynak* megengedődött, hogy Generál Lajtnánt *Marquis Cassagigast* választhassa magának védelmezőjének.

G a l l i c z i a.

A' *Lembergi* Dietáról ez a' legelső tudósításunk érkezett:

E' folyó Jun. 14 dikén mutatták be magokat a' Gubernium's Rendek Elölülőjénél *Báró Hauer* úrnál Ts. K. Kamarás *G. Rzewuski Kasimir*, és *Mniszek Staniszló* urak, mint Fels. Urunktól kinevezett Dietai Biztosok. Estvéli 6 órakor mentek 6 lovas kotsiban szép pompával és a' szokott tzeremoniák között ő Excellentiájának szállására. Minekutánna a' *Kredenzionalis* leveleiket annak módja szerint által adták; *G. Rzewuski* úr szép beszédet tartott, mellyhen meg tiszteltetésének különös betsben való tartását kijelentette. Felelt az Elölülő úr reá. Megtévén ezen 's ehez tartozó lépéseiket a' Biztos urak, szép pompával haza tértek. A' Dieta 16-dikban kezdődött el, melly is így történt. Minekutánna a' Rendek az *Exjesuiták'* e' végre szépen elrendelt Templomába öszvegyültek volna, az Elölülő úr 10 órakor *G. Siemikitől* kísértetve be ment a' Gyülésbe. Ő Excellentiája egy beszédet tartott, és így nyitotta fel a' Dietai tanátskozást, melly után egybe fel olvastatta a' Legfelsőbb Királyi Irásokat. E' meg esvén a' *Primás* úr a' Rendek' nevekben kinyilatkoztatta ezeknek ő Felsége eránt való tiszteleteket, és háládatosságokat. Ezután az Elölülő úr minden carból egy Követet nevezett ki, kik a' két

Dieta jegyzőivel a' Biztos uraknak elhozására el mentek. Szüntelen való tiszteletmutatások között meg érkeztek ezek a' Gyülés helyére, a' hol annak módja szerint fogadtattak, és a' Thronusra kísértettek. Az első Biztos úr mindjárt egy beszédet tartott, melly után következett a' Státusok' ujra való elrendeléséről szóló Királyi végzésnek felolvasása. Ugyan az tovább is folytatta beszédjét, és a' Rendeknek ajánlotta, hogy az Elölülő urat *Indigenatussal* ajándékoznák meg. Ezt a' Rendek közönségesen jóvá hagyták, ő Excellentiája pedig köszönetét a' Rendeknek kinyilatkoztatta. A' *Primás*, és *G. Sieminski* urak meg esküdtek, a' Rendek is egyenként az Elölülő urnak kezét adtak. A' katonaság erre salvét lött. Végre a' *Primás* úr berekesztő beszédet tartott. Utánna az egész gyülés a' Káptalan Templomába ment, a' hol *Mise*, és *Te Deum* tartatott két Salvé lövés alatt. Az Isteni tisztelet elmúlván, a' Rendek a' Biztos uraknak udvarlásait tették. Délbe az *Exjesuiták'* kertében nagy asztal volt. Minthogy némellyek a' Rendek közül az ujj uniformában voltak, és a' Templomban sok úri aszszonyságok megjelentek, a' pompa ez által is nevedett.

J e l e n t é s.

Szükséges tudni mind azoknak, a' kik vagy foglalatostkodnak, vagy pedig tsak gyönyörködnek a' törvényes dolgokban, hogy itt közelébb ilyen czímű munka jött ki:

Ratio Jurisprudentiae Hungaricae cum quibusdam locis ejus obscuris adductum Kelemenianum. Találtatik itt Bétsben Professor *Márton József* úrnál. — Az árra könnyű boritékba kötve 1 for. 30 xr. Váltóban.

Száz forint huszas pénzért, adtak Váltó czédulában: —

Jun. 27-dikén $332\frac{2}{3}$ — 28-dikán $332\frac{1}{4}$ — 30-dikán $332\frac{1}{2}$ — forintot.

A' *Marhahúsnak* fontja Bétsben *Juliusra* 37 krajtzárra határoztatott.